



3·15

携手共治 畅享消费

维权热线

18660568036、15866371030

邮箱:qinxueli1022@163.com 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

## ◆快问快答◆

市民刘女士:

在超市买了一盒酸奶,花了12元,回到家后发现已经过期,我应该怎样维权,商家又该如何赔偿?

烟台市12315工作人员:

买到问题食品,按照《食品安全法》的相关规定,商家在对问题食品退货的同时,消费者还可获一定赔偿,最高赔偿为所购产品金额的10倍。您可与商家先进行沟通协商,如果商家拒绝退货赔偿,可向辖区工商部门进行投诉。

# 孩子都4岁了,“婚房”还没交

## 左岸尊邸延期交房,停停建建,业主实在等得好辛苦



业主一行来到左岸尊邸楼盘,看着不知何时才能完工的房子,哀叹连连。本报记者 韩逸 摄

本报记者 秦雪丽

买房是件大事,买到不顺心的房子,更是让人“上火”。谈到房子,王先生就眉头紧锁,2011年为了结婚,他在芝罘区左岸尊邸小区买了一套房子,然而4年过去了,孩子也已经四岁了,他当初买的婚房,到现在也没有竣工。

## 业主叫苦连天

### 4年了房子还没建好 房贷房租累坏年轻夫妻

3月2日下午3点,在冰轮路左岸尊邸楼盘工地,看着荒凉凌乱的工地施工现场,以及冷冷清清矗立在那的十几栋高楼,十几位业主脸上写满了无奈:工地何时能开工?什么时候能交房?成为他们迫切关心的问题。

2011年,为了结婚,业主王先生在该楼盘的13号楼买了一套房子,90多平米。“买的时候,楼房已经封顶,本想着还能提前交房,我们可以当婚房用。”王先生苦笑者说,如今自己的孩子都4岁了,这个“婚房”还没建好。

与王先生有着同样遭遇的业主并不在少数。刘先生告诉记者,2011年他也是为结婚而在此买的房,如今孩子已经1岁多了,由于房子一直没建好,全家只能租房子住,每个月还得还房贷,“每月房贷1700元,房租1400元,光这两样每月就需要3100元。”刘先生说,压力非常大。

### 与开发商交涉十多次 就想知道啥时能交房

公开资料显示:左岸尊邸地处烟台市芝罘区官家岛,开发商为烟台芝兴房地产开发有限公司。在业主提供的购房合同中,记者看到上面写的该楼盘竣工交付时间为2012年9月30日,综合验收完毕并取得《烟台市新建住宅项目配套设施交付使用证》的时间为2013年12月31日前。根据合同约定,开发商已经逾期交房1年多。

现场,记者看到左岸尊邸楼盘接待中心大门紧锁,空无一人,隔着布满尘土的玻璃窗,可以看到里面简单放着几张桌椅。

为了讨说法,业主们没少跑腿。一位业主说,春节前还有一两个工作人员在此接待,为了打听楼盘竣工时间,他曾与开发商交涉了十多次,刚开始对方说让等等,后来说再等等,再后来就说资金出现问题,还得再等等。

### 建筑商也来倒苦水>> 停工期间,建筑材料被偷了不少

楼盘迟迟不竣工,急坏了业主,同样也愁坏了建筑商。“你们哪见过一个楼盘,建了5年时间,还没完成的?”谈到左岸尊邸楼盘的现状,建筑商通州建总烟台分公司的位工作人员陈先生也有些无奈。

陈先生说,这个楼盘2010年6月份动工建设,在2013年的时候,由于资金问题,开始陆陆续续停工,而在2014年则全年停工,

直到现在。

“整个工地,只有十几个人打理着,一些塔吊、人工电梯等建筑设备都是租来的,但也得交着租金让它闲置着。”陈先生说,最让他们头疼的是,停工以来,由于人手少,难监管,工地上的一些电线、电缆、钢管等材料,被偷走了不少,“这些丢失的材料,加起来怎么也得值上百万元。”

### 开发商无回应>> 有人说正月十五后会有新进展,“希望这次是真的”

2日,记者与十几位业主一起来到位于官家岛的烟台芝兴房地产开发有限公司,一位工作人员介绍,负责人不在,他不太清楚此事,他称公司确实与业主交涉过多次,也说明过原因,他们确实也存在一些困难。

对于此事,该工作人员称会汇报给一

位刘姓负责人。随后,记者多次拨打了这位刘姓负责人的电话,但直到记者发稿为止,对方一直是关机状态。

在等待开发商回应期间,一位自称知情人士的男士透露,据他了解,正月十五之后,左岸尊邸楼盘将会有新的进展,这个楼

何时开工?何时交房?陈先生说,他们也很着急,春节之前,公司领导曾与开发商交涉过,双方对2013年之前的欠款债务进行了核对,目前正在确认数字。“对于欠款问题,双方协商达成共识之后,总公司将会开工建设,尽快完成工程。”陈先生说,这个工程实在拖得太久了,他们也拖不起。

盘证照齐全,资质没有问题,目前的停工也不光是因为资金问题,还有一些其他原因,开发商也在多方想办法推进工程。

“希望这次是真的。”对此,一位业主苦笑着发出了感叹。对于此事,本报也将继续追踪报道。

### 本报律师团齐上阵 为您答疑解惑

餐馆禁止自带酒水,属不属于霸王条款?开发商没有按照合同约定期限交房,能不能拿到赔偿?存单变保单,该如何维护自身权益?

在3·15即将来临之际,本报开通维权热线,公开征集消费维权线索。当您在日常消费中遇到上述疑惑时,可拨打本报维权热线18660568036、15866371030咨询。

您还可以发送邮件至邮箱qinxueli1022@163.com;或关注本报官方微博(可扫描头版二维码),通过新浪微博@今日烟台;或关注“今日烟台”微信公众号(可扫描头版二维码),说出您消费维权的那些事。

为了更好地帮消费者解答消费过程中遇到的疑惑,本报还组织了齐鲁晚报维权律师团为您答疑解惑。

### 本报3·15维权律师团名单

王智光	山东同济律师事务所
张大尉	山东同济律师事务所
付磊	山东中亚顺正律师事务所
姜希扬	山东中亚顺正律师事务所
姜兆良	山东信谊律师事务所
林宇南	山东信谊律师事务所
于飞	山东平和律师事务所
张劲柏	山东平和律师事务所
高娟	山东鼎然律师事务所
李修渤	山东鼎然律师事务所
本报记者 王永军	

### 近万元买的钻戒 戴了几次钻丢了

本报3月2日讯(记者 张倩倩) 2日,本报3·15消费维权热线响个不停。其中,海滨小区的李女士来电诉说她的钻戒窝心事。去年11月底,李女士从南大街某商场的珠宝店花了9700元买了一款钻戒,结果才戴了几次,突然发现钻石没了,固定钻石的托儿掉了一个,李女士很是郁闷。

“从买了到1月底,一共也没戴几次,就最后一次,我逛街回到家,摘钻戒的时候发现钻石没了,再一细看,固定钻石的一个托儿丢了。”攒了好几个月的退休金才买了这款钻戒,还没戴几次就坏了,李女士便找到这家珠宝店理论。

珠宝店的店长跟李女士解释,如果钻石只是掉了,厂家是给包修的,但钻石丢了,需要补钻石的话,李女士要承担钻石的费用。根据珠宝行业一般的处理规则,李女士需要出钻戒一半的费用,也就是4800元,来重新补钻。

“我肯定不能接受这个解决方案。”李女士说,自己也从别的珠宝商那买过钻戒,怎么磕碰也没有坏过,这款新钻戒她还没戴几次,就这么掉了固定钻石的托儿。她表示只能出交易价三分之一的费用。

之后,该商场也介入调解,2日,该珠宝店的老板与李女士协商,答应让李女士出3200元钻石费,由厂家重新给她补钻石。为了向李女士表示歉意,珠宝店赠送了李女士一款项链。